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ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО НАВЧАЛЬНУ ДИСЦИПЛІНУ 
Анотація дисципліни Поведінкова економіка є інноваційним напрямом у сучасній економічній науці, що поєднує елементи 

психології та економіки для аналізу і пояснення поведінки індивідів, груп та організацій у економічних 

процесах. Вивчення цієї дисципліни дозволяє зрозуміти, як психологічні фактори, емоції, соціальні 

норми та інші поведінкові аспекти впливають на прийняття економічних рішень, поведінку споживачів, 

фінансові рішення та формування економічних політик. Дисципліна дає змогу здобувачам освоїти 

новітні підходи в аналізі економічних процесів, зокрема через застосування експериментальних 

методів, а також дозволяє зрозуміти вплив соціальних та поведінкових чинників на економічну 

діяльність. 

Мета і завдання 

дисципліни 

Мета дисципліни - формування у здобувачів вищої освіти знань і навичок щодо застосування принципів 

поведінкової економіки для аналізу економічних процесів, розуміння ролі психологічних чинників у 

поведінці суб'єктів господарювання та розробка рекомендацій для ефективного управління 

економічними ресурсами з урахуванням психологічних аспектів. 

Завдання: 

− Ознайомити з основними теоретичними концепціями поведінкової економіки. 

− Вивчити основні механізми впливу психологічних факторів на економічну поведінку. 

− Застосувати методи поведінкової економіки для аналізу фінансових та економічних рішень. 

− Вивчити експериментальні методи дослідження в економічних науках. 

− Ознайомити з основними тенденціями розвитку поведінкової економіки в сучасному світі. 

Компетентності, 

формуванню 

яких сприяє 

дисципліна 

Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.  

Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  

Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

Здатність обирати та використовувати концепції, методи та інструментарій менеджменту, в тому числі у 

відповідності до визначених цілей та міжнародних стандартів.  

Здатність до ефективного використання та розвитку ресурсів організації. 

 

Результати навчання Мати навички прийняття, обґрунтування та забезпечення реалізації управлінських рішень в 

непередбачуваних умовах, враховуючи вимоги чинного законодавства, етичні міркування та соціальну 

відповідальність. 



Розробляти, впроваджувати, адаптувати систему методів й інструментів менеджменту в організаціях 

різних видів діяльності в умовах невизначеності середовища функціонування бізнесу, демонструвати 

навички розуміння «diversity» менеджменту у бізнес структурах. 

Вміти взаємоузгоджувати функціональні стратегії управління, аналізувати динаміку і структуру 

показників розвитку бізнесу, обґрунтовувати та впроваджувати сучасні методи управління якістю. 

Навички Soft skills Комунікативні навички: уміння чітко і ефективно представляти економічні ідеї та стратегії, 

комунікабельність, емоційний інтелект, вміння слухати та надавати конструктивний зворотний зв'язок, 

ведення переговорів, уміння презентувати аналітичні дані та економічні стратегії для різних аудиторій, 

активне слухання та взаємодія з різними стейкхолдерами в економічному середовищі. 

Лідерські компетенції: уміння приймати стратегічні економічні рішення, навички управління 

командою в умовах економічної нестабільності, моніторинг ефективності економічних політик, 

здатність до вирішення конфліктів у сфері економічної політики, формулювання та реалізація 

економічних стратегій, вміння мотивувати та переконувати інших щодо необхідності економічних змін. 

Селф-менеджмент і вольові компетенції: орієнтованість на досягнення економічних цілей та 

результатів, стресостійкість у прийнятті економічних рішень, ініціативність у пошуку інноваційних 

рішень, гнучкість і адаптивність до змін у внутрішніх та зовнішніх економічних умовах, здатність до 

самоорганізації та самоконтролю в процесі управління економічною політикою. 

Інтелектуальні навички для перманентного професійного розвитку: аналітичний склад розуму для 

оцінки макроекономічних та мікроекономічних процесів, креативність у розробці економічних рішень, 

критичне мислення щодо економічних моделей та стратегій, здатність працювати з великими обсягами 

економічної інформації, вміння здійснювати порівняльний аналіз та оцінку результативності різних 

економічних політик. 

Методи навчання 

 

Опанування змісту дисципліни забезпечується у вигляді класичних, мультимедійних та інтерактивних 

лекцій і консультацій з викладачами. колективних обговорень, дискусій, роботи в мікрогрупах. 

Застосовуються такі засоби навчання: інформаційні (підручники і навчальні посібники, зокрема 

електронні), дидактичні (таблиці, навчальні відеофільми, презентації, демонстраційні приклади), 

технічні (аудіовізуальні засоби, засоби телекомунікацій, мультимедіа тощо) 

Матеріально-

технічні ресурси 

Ноутбук. Мультимедійний проектор. Доступ до глобальної мережі Internet. Хмарні технології підтримки 

освітнього процесу: Google Classroom / Moodle (підтримка практичних занять), Google Meet / Zoom 

(онлайн-лекції, практичні заняття) 



ІНФОРМАЦІЯ ПРО КОНСУЛЬТАЦІЇ 

Відповідно до окремого графіка 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Назви змістових 

модулів 

Зміст модулів 

Змістовий модуль 1. 

Теоретичні засади 

поведінкової економіки 

та її роль у сучасній 

економічній теорії 

Тема 1.1. Поведінкова економіка у системі економічних наук 

Зародження поведінкової економіки та методів її дослідження. Роль поведінкових факторів у 

економічних процесах. Експериментальний підхід до вивчення соціально-економічних процесів. 

Визначення основних теоретичних концепцій поведінкової економіки. Порівняння класичних та 

поведінкових підходів до економічного аналізу.  

 

Тема 1.2. Економічна система як об’єкт управління 

Держава та її управлінські функції. Сутність та структура економічної системи. Періодизація 

економічного розвитку суспільства. Типи економічних систем. Роль держави в економічній системі. 

Типи економічних систем. Аналіз функцій держави у ринковій економіці. Роль економічних систем у 

формуванні соціальних норм. 

 

Тема 1.3. Власність у системі економічних відносин 

Власність у системі економічних відносин. Форми та типи власності. Результати інтелектуальної 

діяльності як специфічні об’єкти власності. Форми та типи власності в економіці. Трансформація форм 

власності в умовах сучасних економік. Результати інтелектуальної діяльності як специфічні об'єкти 

власності. Вплив власності на економічні стратегії суб'єктів. Трансформація власності в умовах 

інноваційних змін. 

Тема 1.4. Суспільне виробництво: фактори, результати, ефективність 

Суть та структура суспільного виробництва. Основні фактори суспільного виробництва. Результат 

суспільного виробництва. Суспільний продукт. Ефективність суспільного виробництва. Суспільне 

виробництво: фактори, результати, ефективність. Результат суспільного виробництва та ефективність. 

Визначення ефективності суспільного виробництва через призму поведінкової економіки. Вплив 

технологічних змін на ефективність суспільного виробництва. 



Тема 1.5. Форми організації суспільного виробництва. Гроші та грошовий обіг 

Форми організації суспільного виробництва: натуральне і товарне. Товар та його властивості. Закони 

розвитку товарного виробництва. Суть та функції грошей. Закони грошового обігу. Грошова система, її 

структурні елементи та основні типи. Інфляція: причини виникнення, види, наслідки. Натуральне і 

товарне виробництво. Функції грошей та закон грошового обігу. Вплив поведінкових факторів на 

гроші та фінансові ринки. Причини і наслідки інфляції через призму поведінкової економіки. 

Змістовий модуль 2. 

Застосування 

поведінкової економіки 

в практичних аспектах 

Тема 2.1. Аспекти використання поведінкових чинників 

Місце емоційного інтелекту в системі поведінкової економіки. Звички та економіка. Аспекти 

використання поведінкових чинників. Місце емоційного інтелекту в поведінковій економіці. Вплив 

звичок на економічну поведінку. Аналіз впливу емоційного інтелекту на фінансові рішення. Вивчення 

ролі звичок у формуванні економічної поведінки. 

Тема 2.2. Поведінкові фінанси 

Поведінкові фінанси як новий напрям економічної теорії. Особливості сучасної теорії портфеля цінних 

паперів в умовах поведінкової економіки. Способи управління фінансовою поведінкою клієнтів. Вплив 

поведінкової економіки на вибір ефективних засобів заощадження коштів.  Вплив пандемії COVID на 

зміну моделей фінансової поведінки університетів. Поведінкові фінанси як напрям економічної теорії. 

Роль поведінкової економіки в прийнятті фінансових рішень. Аналіз змін у фінансовій поведінці в 

умовах кризових ситуацій. 

Тема 2.3. Моделювання ірраціональної поведінки споживачів 

Перегляд моделей раціонального споживача. Роль фреймінгу під час прийняття економічних рішень. 

Імітаційні технології в моделюванні поведінки суб`єктів господарювання. Способи маніпулювання 

вибором споживачів. Вивчення психологічних механізмів, що впливають на споживчі рішення. Методи 

маніпулювання вибором споживачів через поведінкові інтервенції. 

Тема 2.4. Соціальні норми та їх вплив на економічну поведінку 

Визначення соціальних норм в економічному контексті. Вплив соціальних норм на поведінку 

споживачів та підприємств. Соціальні норми впливу на поведінку споживачів у різних економічних 

ситуаціях. Соціальні норми регулювання економічної поведінки на рівні держави та бізнесу. 

Тема 2.5. Експериментальні методи в дослідженні економічної поведінки 

Роль експериментів у вивченні економічної поведінки. Приклади експериментальних досліджень у 

поведінковій економіці. Експериментальні методи виявлення ірраціональності в економічних 

рішеннях. Обмеження та переваги експериментальних підходів у поведінковій економіці. 
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